

刚果(金)火车出轨 上百人丧生

铁路系统年久失修可能是事故原因之一

据新华社电 刚果(金)政府官员8月2日说,刚果(金)西开赛省1日夜里发生火车出轨事故,造成至少100人死亡、数十人受伤。

这起事故发生在当地时间1

日深夜23时左右,地点位于刚果(金)西开赛省首府卡南加市西北约220公里处。

刚果国家铁路公司官员梅达尔·伊隆加说,当时火车行驶在伊莱博市和卡南加市之间,机车操

作系统突然失去控制,司机无法将火车停下。导致列车失控,其中7节车厢倾覆。

刚果(金)政府发言人图桑·奇伦博·森德说:“根据我们获得的信息,这次火车出轨事故已造

成至少100人死亡、数十人受伤。”他说,目前还不确定事故原因,国家铁路公司已经成立调查组,对事故原因展开调查。据当地一家电台报道,铁路系统年久失修,可能是发生事故的主要原因

之一。伊隆加说,发生出轨事故的火车是一列货车,之所以造成如此惨重的人员伤亡,是因为当地居民经常搭乘货车出行,货车上又缺乏对乘客必要的保护措施。

国家安监总局将提高煤矿技术标准 煤矿须具备三条生命线

新华社郑州8月3日电(记者 李丽静)8月3日,记者从正在河南省三门峡市处理支建煤矿后续事务的国家安全生产监督管理总局政策法规司司长彭玉敬处了解到,借鉴支建煤矿成功救援的经验,国家安监总局将提高煤矿技术标准,把通讯线路、压风管路、防尘洒水管路的配备和完善作为一项行业标准确定下来,强制执行。

在支建煤矿抢险救援中,由一条电话线,一条压风管路,一条防尘洒水管组成的三条“生命线”发挥了重要作用。

据介绍,目前这三种配备,国有重点煤矿非常完备,部分地方国有煤矿完备,95%的乡镇、民营、股份、私营煤矿不具备。



67名矿工 康复出院

8月3日,陕西省支建煤矿透水事故中获救的69名矿工中的67名经过医院全面检查后,确认身体已经完全康复,顺利出院。另外2名矿工需要观察一段时间,如果恢复得快,预计4日也能出院。

新华社发

钱塘江潮卷走30人

22人获救 仍有11人失踪

据新华社杭州8月3日电(记者 黄深钢)3日14时30分,杭州市江干区召开新闻发布会,介绍2日下午发生的钱塘江潮水“吞人”事件发生的相关情况和善后工作。

据杭州市公安局水上治安分局副政委罗毅介绍,8月2日16时31分,杭州市公安局水上治安分局和江干区公安分局同时接到报警称:钱塘江七堡水站附近近有30余人被潮水卷走。接报后,江干区委、区政府和警方高度重视,全力搜救落水群众,寻找失踪人员,并立即与失踪人员家属和单位取得联系。同时,立即启动紧急预案,积极开展搜救工作。

尽管有22人获救,截至目前还有11位失踪人员无下落。至3日13时40分,已有7名遇难者遗体被打捞上来,辨认出3人。警方初步调查显示,落水人员主要是在沿江地段自发游泳和嬉水者。

8种发胶甲醇超标 卫生部要求依法查处

新华社北京8月3日电 卫生部近日要求查处伊雯超炫3D动感造型发胶等8种甲醇含量严重超标的发胶类化妆品。

广州莱润化妆品有限公司生产的伊雯超炫3D动感造型发胶、天津市新丽日化厂生产的王中王发胶、广州市白云区大荣精细化工有限公司生产的EGSS高弹特硬速喷发胶、天津市北辰区妙丽日化厂生产的生胶霸王发胶、广州市博倩精细化工有限公司生产的草本特硬定型喷雾、广州市发歌精细化工有限公司生产的秀发元素特硬发胶、天津市兴发美容美发用品有限公司生产的兴发特硬发胶、广州市白云区伊贝诗精细化妆品厂生产的丝雨特硬定型发胶8种产品甲醇含量严重超标。

卫生部要求地方各级卫生行政部门要责令化妆品经营使用单位立即停止销售和和使用上述不合格产品,并对产品进行监督检查,依法查处甲醇含量超标的发胶类化妆品。



黄河启动调水调沙

7月28日以来,黄河中游部分地区降小到中雨、局部大到暴雨,部分重要支流先后涨水。为了利用好这次天然洪水,实现小浪底水库和下游河道同时减淤,黄河防总于8月2日宣布启动汛期调水调沙运行机制。

新华社发

九江撞桥事故 肇事船长被批捕

据新华社广州8月3日电(记者 赖雨晨)记者从广州市海珠区人民检察院获悉,广东“6·15”九江大桥撞桥肇事肇事船船长石某,日前已被该院以交通肇事罪批准逮捕。

6月15日4时30分,犯罪嫌疑人石某驾驶肇事船舶“南桂机035”号运沙船装载河沙自佛山高明顺流开往顺德。5时许,该船途经佛山九江大桥附近时,江面出现大雾,石某安全意识淡薄,未采取停航择地抛锚的措施,盲目冒险航行,并未采取安全航速,疏忽瞭望。

石某在船舶过桥时判断严重错误,把九江大桥施工现场的白灯误认为主航道方向,冒险继续航行。当船行至距离九江大桥约80米时,与一个航标发生擦碰,石某才意识到已经严重偏离主航道,但仍没有采取停船、倒船等有效措施,而是将船头调至九江大桥桥墩间通行,最终导致该船触碰325国道九江大桥23号桥墩,致使桥面坍塌约200米,4辆汽车、7名司乘人员和2名大桥施工人员坠入江中。

美实验间谍卫星失踪 造价高达数亿美元

据新华社专电 美国防务部门消息说,负责美国侦察卫星设计、制造和运行的国家侦察局认定,那颗名为“L-21”的实验间谍卫星已“失踪”,最终将烧毁在地球大气层中。

“L-21”实验间谍卫星项目是一项保密工程。卫星造价高达数亿美元,由洛克希德-马丁公司设计制造,于2006年12月14日升空。但在进入距地面350公里的近地轨道后,卫星便与地面失去了联系。

不愿透露姓名的国家侦察局官员说,在未来几十年中,“L-21”会慢慢脱离轨道,然后进入大气层并被烧毁,因此不会对地面人类造成危险。

韩国开展多边外交 塔利班:美同意囚犯换人质

韩国人质危机目前已进入紧张的关键阶段,塔利班已同意与韩国代表面对面谈判,讨论人质问题解决方案。塔利班发言人优素福·艾哈迈迪2日说,韩国官员向他们保证,美国政府已经同意释放名单上开列的塔利班囚犯。

与此同时,韩国政府加大了外交斡旋力度。韩国总统特使白钟天2日会晤了巴基斯坦政府高级官员和亲塔利班的宗教领袖,希望他们介入此事,说服塔利班释

放韩国人质。
同意释放囚犯?

艾哈迈迪在接受法新社记者的电话采访时说,目前塔利班还没有同韩国官员进行面对面的谈判,但是他们已经和包括韩国驻阿富汗大使在内的一些韩国代表团成员通过电话进行交谈。

“韩国代表团向我们保证,他们已经说服美国人,将通过交换囚犯的方法释

放韩国人质。”艾哈迈迪说。
艾哈迈迪的这一说法尚未得到美国和韩国政府的证实。

寻求帮助遭拒

为实现人质尽快安全获释,韩国政府加大了外交斡旋力度,寻求各方帮助。

韩国总统特使白钟天2日从阿富汗首都喀布尔飞抵伊斯兰堡,随即和巴基斯坦内政部长阿夫塔卜·谢尔帕奥及亲塔利班的巴宗教领袖大毛拉法扎勒·乌尔·拉赫曼举行会晤。

白钟天向他们转交了韩国总统卢武铉的信件,希望巴政府和宗教人士介入人质事件,向塔利班施加影响力,说服他们释放被绑架的韩国人质。

但外交部副部长巴克塔亚尔则委婉地拒绝说,巴政府目前和塔利班没有接触,无法施加任何影响力,在人质事件上恐怕爱莫能助。

拒绝放弃武力

美联社记者马修·李认为,在解决韩国人质事件的问题上,美国政府的姿态至关重要。美国国务院负责南亚和中亚事务的助理国务卿理查德·鲍彻2日表示,美国政府并没有排除采取武力行动解救韩国人质的可能性。

“我们需要向塔利班施加各种压力,促使他们释放人质,”鲍彻说,“我们的目标是让人质安全获释,不受到伤害。”

鲍彻在解释“各种压力”时明确表示,其中包括“军事压力”。他同时强调,美国政府“不会向恐怖分子屈服”。

(冯俊扬 新华社特稿)



8月2日,韩国五大政党驻国会代表就寻求协助解决在阿富汗遭绑架的韩国人质问题与美国国会领导人进行了会谈。图为他们到达华盛顿国会山。新华社发

“两布”分别互赠礼物 布什赠夹克 布朗不中意

英国首相戈登·布朗结束与美国总统乔治·布什在戴维营的会谈,临时收到布希赠送的一件价值不菲的飞行员夹克。但是英国媒体8月2日报道说,素来以正装示人的布朗,可能对布希这份休闲风格的“厚礼”并不中意。

布什厚礼相赠

英国《每日邮报》报道说,布朗7月30日结束“两布”会谈,准备从戴维营启程时,收到一个用金纸包装的巨大礼盒,上有由鹰、橄榄枝和箭等图案组成的美国总统印章。礼盒内装有一件棕色飞行员夹克,胸前缀有总统印章和带有“戈登·布朗阁下”字样的标签。

英国政府规定,内阁官员在外交事务中可私人享有的礼物价值不得超过140英镑(约合280美元)。布朗收到的这件夹克,价值可能超过这一限额。如果布朗想要收藏这件“厚礼”,必须自己出钱把它买下来。

“两布”风格不搭

布什送给布朗的这件夹克,

与2001年他与英国前任首相布莱尔会面时身穿的款式相同。然而,布希这“一番好意”,似乎并不能得到习惯穿着正装的布朗青睐。

《每日邮报》调侃道:“也许布希实在想不出送什么礼物好,就送了他自己希望得到的圣诞礼物。也可能他只是在布朗身上玩美国式的幽默。”

与夹克相比,布朗送给布什的礼物要传统得多——一本有关英国前首相丘吉尔的书。

2001年布莱尔访美时,布什身穿棕色夹克,布莱尔则是紧身紫色灯芯绒长裤,两人互相直呼其名,还不时露出笑容。

相比之下,这次“两布”会谈的气氛要“公事公办”得多。布朗“入乡”却并不“随俗”,始终坚持

正装出席,布希为此不得不放弃“休闲风格”。会谈时两人表情严肃,布朗称呼布希为“总统先生”。尽管布希对布朗不吝溢美之词,布朗却不谈及他对布希的第一观感,只是大谈两国的共同点,表示英美通过密切合作能应对各种艰难挑战。

布朗有意区别?

《每日邮报》评论说,布朗没有与布希建立良好私交,是为把自己与前任布莱尔区别开,属有意为之。

此次布朗美国之行前,美国媒体就纷纷猜测说,他不会像前任布莱尔那样,与布希建立亲密私交。

(新华社特稿)



布什:“送你件夹克。”布朗:“我喜欢西装。”(设计对白) 新华社发